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Provinciale Ledenvergadering GroenLinks Gelderland 9 april 2022 

 

De PLV van 9 april 2022 was de eerste fysieke PLV van GroenLinks Gelderland sinds de 

coronapandemie. De vergadering werd gehouden in de zalen van Rozet in Arnhem. Alle leden die al 

meer dan 3 maanden lid waren van GroenLinks hadden stemrecht. De stemmingen op personen is 

verlopen via stembriefjes. Het aantal aanwezigen was ongeveer 50 mensen.  

 

1. Opening en Welkom  

Monique van Gerwen, voorzitter van het bestuur van GroenLinks Gelderland, verwelkomt iedereen 

en opent de vergadering om 10.00. In het openingswoord vertelt Monique de tussenstand na de 

gemeenteraadsverkiezingen met onder andere de achtergrondinformatie dat we ten tijde van de 

vergadering zeker in 11 gemeenten mee doen met de onderhandelingen; in veel gemeenten zijn 

informatierondes nog bezig.  

 

De stemtelcommissie bestaat uit Mariska van Heijster en Paul Hofman-Fransen. 

 

2. Vaststellen agenda 9 april 2022 en verslag PLV 20 november 2021  

De agenda van deze PLV en het verslag van de voorgaande PLV van 20 november 2021 zijn beide 

door de leden aangenomen. Er waren vanuit de leden geen vragen of opmerkingen.  

 

3. Fractie-presentatie door Charlotte de Roo, Fractievoorzitter  

Charlotte de Roo, fractievoorzitter vertelt over de stand van zaken in de provinciale staten en in de 

fractie. Ze benoemt hierbij het recente afscheid van Janet Duursma en de herverdeling van het 

woordvoerderschap onder de fractieleden. Charlotte bespreekt de belangrijkste zaken van het 

afgelopen jaar en de huidige portefeuille verdeling. De fractieleden verdeelt zich bij de lunch over de 

verschillende tafels zodat leden hun dan inhoudelijke vragen kunnen stellen.  

4. Functioneringscommissie-rapportage 

Renske Waardenburg voorzitter van de functioneringscommissie vertelt over het werk van de 

functioneringscommissie. Ze benadrukt dat het gaat om het voorhouden van een spiegel bij leden 

van de fractie en niet over de inhoud. Zodat leden van de fractie worden gemotiveerd om verder te 

kijken dan de waan van de dag en reflecteren op hoe het binnen het team gaat. Renske vertelt over 

het proces van de commissie. Alle leden van de fractie zijn het afgelopen jaar gesproken met 

minimaal twee van de drie leden van de commissie. Wegens de Covid maatregelen hebben deze 

gesprekken online plaatsgevonden.  

Afgelopen maart heeft de functioneringscommissie een schriftelijke terugkoppeling gegeven over 

hun algemene indruk en deze daarna mondeling toegelicht. Voor de zomervakantie wordt iedereen 

nog een keer persoonlijk gesproken. De functioneringscommissie wil meegeven dat de fractie heel 

hard gewerkt heeft ondanks al het digitale vergaderen.  

 

5. Jaarverslag  

Voorafgaande aan de vergadering zijn er geen vragen ingediend door leden over het jaarverslag. 

Vanuit de zaal stelt Renaat van Rompaey graag te willen weten hoeveel gemeente er zijn in 
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Gelderland. Monique van Gerwen voorzitter geeft aan dat er nu 51 gemeenten zijn. Renaat stelt de 

vervolg vraag waarom het bestuur trots is op de meer dan 30 afdelingen. Monique verduidelijkt dat 

er meerdere afdelingen zijn die over meerdere gemeente gaan; zo horen de leden in een gemeente 

altijd bij een afdeling. Nog niet overal zijn er genoeg leden voor een zelfstandige afdeling per 

gemeente. Mariska van Heijster wil vanuit de zaal benadrukken dat er wel steeds meer afdelingen 

komen met als voorbeeld Wijchen. Zij zijn recentelijk pas opgestart en hebben nu zelfs twee zetels 

behaald.  

Renaat van Rompaey stelt de vraag of we gaan trouwen met de PvdA. Monique vertelt dat het gaat 

over het jaarverslag van 2021 en dat we in dat jaar niet zijn getrouwd of verloofd met de PvdA.  

 

6. Jaarrekening  

Voorafgaand aan de vergadering zijn er vanuit de leden geen vragen ingediend over de jaarrekening. 

Naast haar controlewerk heeft de kascontrolecommissie de vraag gesteld waarom we zo veel geld 

hebben overgehouden. Rinaldo van der Kroef, de penningmeester, geeft aan dat er heel weinig 

fysiek gebeurd is in 2021. De digitale bijeenkomsten hebben veel minder gekost, dan we vooraf 

hadden gedacht. . Monique van Gerwen, voorzitter, vult aan dat er wel veel gedaan is maar niet zo 

veel is uitgegeven.  

Joa Maouche vraagt of er omdat er geen groen lintje is geweest in 2021 er dan twee zullen zijn in 

2022. Mickel Langeveld, bestuurslid, vertelt dat we groene lintjes gaan uitreiken en mogelijk groene 

pluimen gaan uitdelen. Hij roept de aanwezigen alvast op om na te denken over wie zij zouden 

willen nomineren. Monique van Gerwen vult aan dat we ooit bij landelijk groene lintjes hebben 

besteld en dat ze met die voorraad nog steeds groen zijn maar dat we even moeten gaan nadenken 

over de kleur van de pluimen.  

Renaat van Rompaey maakt de rekensom dat ieder lid de partij ongeveer 75 euro oplevert en vraag 

zich daarmee af of dan niet te weinig macht vanuit Gelderland zit in de kamer. Monique van Gerwen 

geeft aan dat dit los staat van de financiën van onze provinciale afdeling. Renaat van Rompaey 

vraagt of wij bij machte zijn om in te grijpen in de financiën van de lokale afdelingen. Rinaldo van der 

Kroef benoemt dat je als provinciebestuur geen inzicht hebt en geen zeggenschap hebt over de 

financiën van de afdelingen. Monique van Gerwen vult aan dat er richting de afdelingen sprake is 

van een ondersteunende rol. In structuur is Gelderland als afdeling gelijkwaardig. 

 

Namens de Kascontrolecommissie vertelt Joost Halkes dat het zijn eerste keer is als kascontrole lid. 

De grootste vraag tijdens de controle was waarom er zo veel van het begrote geld richting het 

ondersteunen van afdelingen niet is uitgegeven. Rinaldo van Kroef licht toe dat dit met name kwam 

omdat er alleen digitale bijeenkomsten zijn geweest wat veel reserveringskosten scheelt. Joost 

Halkes verteld dat de kascontrolecommissie de jaarrekening van 2021 steunt. De jaarrekening van 

2021 wordt hiermee vastgesteld door de leden met 1 stem tegen.  

De kascommissie bestaat altijd uit 2 leden en Joke van Wensem stopt na dit enkele jaren te hebben 

gedaan. Daarom wordt er een nieuw lid gezocht. Hanneke Bruinsma meldt zich hiervoor aan en 

besluitvorming daarover in november. 
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7. Bestuursverkiezing  

Na elke 2 jaar eindigt de termijn van bestuursleden. Daarom eindigt de termijn van Monique van 

Gerwen. Zij is herkiesbaar als voorzitter en Renaat van Rompay heeft zich ook verkiesbaar voor deze 

positie. Beide kandidaten vertellen in 2 minuten waarom zij verkiesbaar zijn. 

 

Monique van Gerwen is als eerste aan de beurt. Zij vertelt dat ze de aankomende 2 jaar wil gaan 

inzetten op het verbeteren van het contact met leden. Als voorzitter wil zij zorgen voor een netwerk 

met andere provincies, de eerste kamer en de Gelderse fracties Daarnaast wil zij graag het contact 

verbeteren met andere partijen en de voorbereiding op de verkiezingen van de provinciale 

statenverkiezingen in 2023 zijn een groot aandachtspunt.  

Lesley ten Kleij stelt Monique de vraag wanneer de aankomende 2 jaar succesvol zijn. Monique van 

Gerwen vindt dat dit geslaagd is als de afdelingen nog actiever zijn. Paul Hofman Fransen vraagt zich 

af hoe Monique aankijkt tegen de samenwerking met de PvdA op bijvoorbeeld afdelingsniveau. 

Monique van Gerwen licht toe dat we nu al veel kunnen samenwerken. De strategie van de 

provinciale fractie is hier geen onderwerp maar we zien bij veel afdelingen een samenwerking. Het 

doel is dat we los van de PvdA aan een sterk GroenLinks bouwen.  

Pauline Wenderich vraagt wat er de afgelopen 2 jaar niet is gebeurd en Monique graag zou wel 

oppakken. Monique benadrukt dat live contact een stuk fijner is zoals velen al hebben benoemd 

maar dat met name scouten een aandachtspunt moet zijn. Emma van Blom vraagt of Monique wat 

gaat doen met het onderwerp bestuurscultuur. Monique van Gerwen vertelt dat Charlotte van Roo 

vanochtend heeft laten zien dat GroenLinks er anders in staat en dat we die openheid graag willen 

voortzetten. Zo is het ook beschreven in de opdracht die de kandidatencommissie heeft 

meegekregen. Florian Gödderz wil graag weten of het netwerk ook over de grenzen zal gaan richting 

Duitsland. Monique van Gerwen zou dit heel graag willen. Er zijn veel signalen dat grensafdelingen er 

mee bezig zijn en de fractie ook maar er kan zeker nog een stapje bij.  

 

Renaat van Rompaey vertelt over zijn sollicitatie procedure als kandidaat voor het provinciale 

bestuur. Margo Meeuwissen vraag Renaat waarom hij kandidaat is. Renaat van Rompaey licht toe 

dat de bestuurslagen in Nederland autonoom zijn maar de grote bestuursprojecten in de provincie 

worden uitgevoerd en dat hij het daarom ook raar vindt dat de gedeputeerde geen verantwoording 

aflegt op deze vergadering.  

Mariska van Heijster vraagt Renaat welke punten hij wil bereiken met het bestuur in Gelderland. 

Renaat van Rompaey vertelt dat hij vooral bezig is geweest met europese politiek op het gebied 

buiten EU op het gebied van het klimaat. Het zal niet de Tweede Kamer zijn die de planeet gaat 

redden. Hiervoor zou hij graag onderdeel willen zijn van het oprichten van een wereldwijde partij in 

plaats van een lokale partij. Dirk van Uitert vraagt zich af hoe Renaat van Rompaey volgend jaar 10 

zetels wil gaan halen op de verkiezingen. Renaat van Rompaey geeft aan dat CDA en VVD gaan 

verdwijnen in de toekomst. Hij is voorstander van het voeren van de oppositie zodat je niet vast zit 

in een meerderheid. Hij vindt het voorzitterschap niet van belang omdat hij niet boven de rest zou 

willen staan.  
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Er is gestemd op papier waarbij alleen leden die al 3 maanden lid zijn van GroenLinks stemrecht 

hadden. Er zijn in totaal 44 stemmen uitgebracht waarvan 42 op Monique van Gerwen, 1 op geen 

der kandidaten en 1 stem op Renaat van Rompaey. Hiermee is Monique van Gerwen herkozen. 

Mickel Langeveld bedankt Renaat van Rompaey voor zijn deelname. Monique van Gerwen bedankt 

de leden voor de steun en Renaat voor het aangaan van de discussie.  

8. Programmacommissie, Referendumcommissie en Kandidatencommissie  

Monique laat zien wie de leden zijn van de programmacommissie, referendumcommissie en 

kandidatencommissie.  

9. Rondvraag en sluiting  

Er zijn geen vragen gesteld bij de rondvraag en de vergadering is daarmee afgesloten.  

Het vervolg-programma met een speech door Tineke Strik en diverse sessies zijn geen onderdeel van 

de PLV, dus daarom is daar geen verslag van. 

Dit jaar zijn er nog 1 of 2 PLV’s. Op 9 juli is er het Gelderse zomerfestival en wordt de lijsttrekker 

bekend gemaakt. Dat gebeurt in een PLV bij 1 kandidaat of zonder PLV als bekendmaking van de 

uitslag op het referendum. De PLV in het najaar is op 26 november. 


